



千字当头 踏“春”提速 菏泽鲁西新区全力冲刺首季“开门红”

通讯员 孙安琪

2月12日,走进山东海辰长时储能一体化零碳产业园项目建设现场,只见建设者们在各自岗位上有序施工作业,现场一派繁忙景象。

“项目自2024年10月28日落地开工,目前,项目一期模组厂房、仓库、宿舍楼基础施工已全部完成,基础土方工程已完成80%以上。”山东海辰总经理张庆云介绍。

作为菏泽精心谋划筛选的大手笔项目,山东海辰长时储能一体化零碳产业园开工,是海辰储能立足山东储能产业链上下游发展,助力山东省绿色低碳高质量

发展先行区建设的重要举措。该项目上下游产业链计划总投资不少于130亿元,建设内容包含磷酸铁锂储能电池智能制造基地、PACK及储能系统集成产线、新材料生产基地、上游原材料生产基地,致力于打造储能一体化零碳产业园区。项目落地后将发挥“链主”企业辐射带动作用,推动产业链上下游集群式发展,全力打造为全球首款千安时长时储能电池和系统一体化智造基地。

一条条生产线开足马力,一位位工人干劲十足,一个个项目追赶进度……春节过后,在菏泽鲁西新区各产业园区已经“火力全开”,机器的轰鸣声与工人们的

作业声交汇碰撞,共同演绎“开门红”的新春乐章。

在鲁西新区依能优典年产10亿瓶大健康饮品项目现场,施工人员也正在紧张有序地做着线路安装、电器设备安装调试等工作的前期准备。

“目前,该项目第一条生产线主机、辅机设备正在单机调试;公共能源、电力、管路等系统正在逐步进行安装、调试;净化区域主体安装和第二条、第三条生产线安装调试也正在全面加速推进中。”该项目负责人万磊介绍,项目布局了5条智能化无菌生产线,产品覆盖茶饮、苏打水、植物蛋白、果蔬汁等全品类饮品,致力于打造依能集团国内最大、最完备的大

健康饮品食品产业基地。

无偶有偶,在菏泽市源林川服饰有限公司的生产车间,一排排新潮时尚的各色面料通过智能化制衣吊挂系统在厂房内“流动”,伴随着机器轰鸣声,工人们神情专注,配合默契,在各自的岗位上熟练操作着设备,整个生产流程紧密衔接,忙碌而有序。

“目前,我们正在赶制一批来自英国的订单,每位员工都在自己的岗位上抢时间、赶进度,确保所有订单如期交付,为公司赢得良好的市场口碑。”源林川服饰有限公司生产总监许晓晨笑着说,除了车间工人忙生产,业务部门也变身“飞人”,出海进行商务洽谈、推销产品,全力拓

展海外市场。

“目前订单已经排到5月份了,随着订单数量逐步增多,生产也愈发繁忙,工人缺口比较大,我们通过线上直播、线下招聘会等多种途径开展招聘工作,鲁西新区相关部门也在积极帮助我们企业推送招工信息,多措并举保障企业用工需求。”许晓晨说。

人勤春来早,奋斗正当时。这个春天,鲁西新区快马加鞭推进项目建设,项目现场热火朝天,生产车间开足马力,各企业积极投身大干快上的工作热潮,吹响新春“集结号”,以更加坚定的信心、更加昂扬的斗志、更加务实的作风,用努力绘就充满希望的发展“春耕图”。

菏泽市应急管理局 全力防范化解重大安全风险

齐鲁晚报·齐鲁壹点 王玉康

2月18日,菏泽市政府新闻办举行新闻发布会,介绍2024年菏泽市应急管理工作有关情况,并回答记者提问。

据了解,2024年,菏泽市应急管理局扎实开展安全生产治本攻坚三年行动,全力防范化解重大安全风险,菏泽市事故起数同比下降13.6%、死亡人数同比下降8.9%,为菏泽市经济社会高质量发展营造了安全稳定的环境。

安全生产基础有效夯实

菏泽市应急管理局统筹发展与安全,深入开展安全生产治本攻坚三年行动,稳步推进“九大行动”,持续深化“五项整治”。2024年,共排查重大事故隐患5589个,整改5562个,排查数量较2023年同比增加107.5%。创新开展的安全生产排查评估整改工作,5轮共发现并整改问题隐患12万多项,有效推动安全生产制度在一线落实。菏泽市的排查评估整改工作机制及活动侧记,被应急管理部网站、应急管理报刊刊发推广。菏泽市安全生产巡查工作已完成9个县区的巡查,获市委市政府主要领导认可并批示。同时,“菏”你一起——“一月一主题”安全宣传活动发布各类安全宣传信息约1.9万条次,累计受众约3400万人次,有力推动了“人人讲安全、个个会应急”的社会氛围形成。安全生产培训工作相关经验做法,也在全国安全生产培训工作视频会议上获得表扬。

监管执法更加精准优化

优化许可服务模式,持续提升审批效能。在许可服务上,靠前服务帮助100余家企业取得相关证件,深化“高效办成一件事”,推出多个“一件事”服务场景,申请流程和办理时限提升50%以上,并通过“三亮”评议不断提升服务水平。优化行政执法形式,坚持执法与服务并重。危化领域开展“帮扶式”安全提升专项执法行动,发现问题524项;煤矿领域印发相关措施,建立重大安全风险辨识评估“一矿一册”工作台账,建成一级标准化矿井5处、二级矿井2处;工贸领域开展“清单+培训”集中执法检查,提升基层监管人员及企业负责人隐患排查能力。

基层应急能力不断提升

实行“1+7+N”值班值守工作模式,新配备视频会议多点控制器MCU、卫星通信系统1套和卫星电话2部,可实现市、县随时自由组会,重点解决“三断”情况下的通讯问题;建立市级视频监控平台,可纵向对接省厅

汇聚新建前端点位,横向对接各政府部门视频资源,为处置突发事件提供决策保障。建强应急队伍,提升应急处置能力。摸排统计专业应急救援队伍27支1158人,社会救援队伍29支1.2万人,大型机械装备695台套。建立1万余人的灾害信息员队伍,定期组织业务培训。成功应对东明“7·5”龙卷风自然灾害,相关经验做法被省应急厅发文推广。

大力开展 “安全生产基础提升年”

2025年,菏泽市应急管理局大力开展“安全生产基础提升年”行动,强化安全生产基础提升。推动属地、部门、企业主体责任落实,不断夯实安全生产基层基础。在优化营商环境方面,规范执法行为,突出服务职能,发挥专家作用。在基层应急能力建设上,提升基层应急管理队伍建设和战时“救援”能力,强化县区、镇街预案编修和应急演练。打造“全灾种、大应急”专业队伍,构建“综合+专业+社会”应急救援力量体系,推进应急救援信息化建设,随时做好突发事件应对处置准备。

巨野交警紧急护航 为断指伤者开辟生命通道

齐鲁晚报·齐鲁壹点 程建华
通讯员 马丽娜 翟纯雪

2月14日,巨野县上演了一场与时间赛跑的温情救援。当晚19时许,巨野县公安局交警大队接到了一通急促的求助电话:一名群众在家务劳动中不幸发生意外,手指被严重挤压,情况危急,正紧急赶往巨野县中医院接受治疗,但由于担心路途中的交通状况会耽误救治时间,家属焦急地向交警部门求助。

接到求助后,交警大队城区中队迅速响应,立即与求助者取得联系,并派遣警力驱车前往双方约定的汇合点。在这场与时间的较量中,每一秒都显得尤为珍贵。不久,警车与求助车辆成功汇合,民警们没有

丝毫耽搁,立即启动警车,拉响警报,一路疾驰。

沿途,民警通过车载喊话器不断提醒前方车辆注意避让,为伤者开辟出一条生命通道。在确保交通安全的前提下,警车以最快的速度引领着求助车辆穿梭于城市街道,最终成功将伤者安全护送至巨野县中医院急诊科。这一系列迅速而有序的行动,为伤者的救治赢得了宝贵的“黄金时间”。

到达医院后,民警们协助家属将伤者送入急诊室,直到确认伤者得到妥善救治后,他们才悄然离开。临行之际,伤者的家属紧紧握住民警的手,眼中满是感激的泪光,对交警的及时援助表达了深深的谢意。

荣光闪耀!菏泽鲁西新区陈集镇 “三等功臣之家”喜报送到家

通讯员 苑肇波

2月14日,菏泽鲁西新区退役军人事务局携手陈集镇退军办,一行人满怀敬意与热忱,专程来到陈集镇张胡同村,将承载着荣光的“三等功臣之家”牌匾与喜报,郑重地送到现役军人李永鑫的家中。一同送达的,还有鲁西新区党工委、管委会奖励的2000元慰问金,这份慰问金不仅是物质的鼓励,更是对李永鑫功绩的高度认可。

李永鑫同志的成长之路,

满是热血与担当。他于2018年毅然投身军旅,彼时还是一名在校学生的他,怀揣着对军旅生活的向往和保家卫国的壮志,告别校园,踏上了光荣的从军征程。如今,李永鑫已是驻马鞍山武警部队的一名军士,在部队的这些年,他始终坚守岗位,刻苦训练,凭借过硬的军事素质和顽强的战斗意志,在各项任务中表现出色,用实际行动诠释了军人的使命与担当,也正因如此,他荣获了这份沉甸甸的三等功荣誉。